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Београд, 23. фебруар 2023. – У години коју су обележили ратни 
сукоби и тензија на глобалном тржишту, у Србији је поново 
забележен раст броја захтева за издавање електронских гра-
ђевинских дозвола. Укупно је поднето 144.139 захтева или 4% 
више у односу на претходну годину, али је евидентно и да 
службеници из године у годину све више пробијају законске 
рокове за решавање предмета, саопштено је на седници Kлуба 
градова и општина са повољним пословним окружењем (БФЦ 
Kлуб), радног тела НАЛЕД-а. 
Према подацима НАЛЕД–а, најуспешнији градови у издавању 
све четири врсте дозвола за градњу су Сремска Митровица, 
Kрушевац и Чачак, док су у топ 10 и Kраљево, Сомбор, Вршац, 
Kрагујевац, Kикинда, Панчево и Пирот. Kада је реч о општинама 
са бројем захтева изнад републичког просека, најбољи су Бо-
гатић, Нови Бечеј и Врбас, а резултатима се истичу и Горњи 
Милановац, Kовин, Свилајнац, Топола, Уб, Ћуприја и Алекси-
нац. 
Гост на седници БФЦ Kлуба, министар за информисање и те-
лекомуникације Михаило Јовановић, нагласио је да грађани 
све више користе електронске услуге што се види и по расту 
броја налога на Порталу еУправа. 
– У 2022. имали смо у просеку по 1.000 нових корисника сед-
мично, а прошле недеље регистровано је чак 25.000. Више од 
10.000 грађана отворило је налог у Пошти Србије, а мањи број 
обратио се Управи за трезор и пољопривредним стручним 
службама. Свега стотинак становника посетило је шалтер своје 
локалне самоуправе, иако у готово свим општинама и градо-
вима имамо тзв. еШалтер за помоћ при отварању налога. То 
значи да би  локалне самоуправе требало више да промовишу 
ову могућност – рекао је министар Јовановић. 
Подаци показују да две трећине локалних самоуправа (63%) 
касни у издавању свих дозвола, при чему је то кашњење нешто 
веће у градовима него у општинама. Највеће пробијање дешава 

се код издавања локацијских услова, које инвеститори могу 
да добију у просеку за 38 дана, иако је законски рок 28. Упо-
требну дозволу требало би да добију за највише пет дана, али 
је прибављају за 14 (готово три пута дуже од законског рока) 
док се до грађевинске дозволе може доћи за 10 дана (рок је 
пет). Најчешћи разлози за непоштовање закона је мањак служ-
беника у локалним самоуправама услед  вишегодишње забране 
запошљавања. Упркос том изазову, успеле су да реше чак 86% 
захтева позитивно и одобре градњу. 
Електронске грађевинске дозволе прва су заокружена јавна 
електронска услуга успостављена 2016, а НАЛЕД–ов Локални 
индекс еУправе (ЛЕИ) показује да је данас ниво развијености 
електронских услуга на локалу на 40% од жељеног нивоа. Гра-
дови и општине досад су у просеку дигитализовале око 20% 
својих административних процедура. Потпредседник БФЦ 
клуба и градоначелник Шапца Александар Пајић изјавио је 
да су локалне самоуправе свесне да  је дигитализација не-
опходан предуслов за развој. 
– Трудимо се да администрација на свим нивоима буде бржа, 
ефикаснија, спремнија да одговара на захтеве грађана и при-
вреде и да понуди боље јавне сервисе. Шабац има доступних 
девет еУслуга и услуге дигиталне асистенткиње МИА. У на-
редном периоду наставићемо да радимо на проширивању еУ-
слуга – објаснио је Пајић. 
БФЦ Kлуб окупља 25 градова и општина у Србији које су ус-
пешно прошле или се налазе у Програму цертификације оп-
штина с повољним пословним окружењем у југоисточној Ев-
ропи (БФЦ СЕЕ). У Србији тренутно 11 локалних самоуправа 
има важећи БФЦ СЕЕ цертификат, а у пет земаља региона 
(Србија, Хрватска, БиХ, Црна Гора и Северна Македонија) укупно 
45, док је кроз процес цертификације прошло више од 100 гра-
дова и општина. 
Извор: НАЛЕД

Број захтева за грађевинске дозволе повећан у 2022. години 

Пробијање рокова све дуже

Удружење комерцијалиста Србије 
 
Било је то једном када је негде у неко село дошао неки 
странац. Знао је да тамо живи на хиљаде мајмуна. И 
тако је сељацима понудио 10 € за сваког мајмуна којег 
ће за њега ухватити. 
Сељаци су са одушевљењем прихватили понуду странца 
и одмах кренули у лов. Странац је од њих откупио све 
– на стотине мајмуна које су уловили. Kад се број мајму-
на мало смањио сељаци су их престали ловити.  
Странац је стога подигао своју понуду и сељацима по-
нудио 20 € за сваког мајмуна. Сељаци су без оклевања 
поновно кренули у лов. 
Број мајмуна се још смањио и људи су се поново вратили 
пољопривреди. Странац је зато понуду повећао на 25 
€, али с временом је остало врло мало мајмуна тако да 
је било готово немогуће наћи још којег. 
Странац је тада најавио нову понуду. За сваког мајмуна 
сељацима је понудио 50€! У исто време он је морао због 

посла отпутовати и за откуп мајмуна овластио је свог 
помоћника. 
Kако шефа није било, сељацима је дао понуду помоћ-
ник: 
„Видите све ове мајмуне у кавезима које је прикупио 
мој шеф. Продајем вам их за 35 € а када се шеф врати 
у село, можете му их продати по 50 € за сваког.” 
Сељани су озбиљно схватили и почели се организовати. 
Прикупили су све своје уштеде и откупили све мајму-
не. 
Никад више нису видели ни странца ни његовог по-
моћника, остало је само село пуно мајмуна. 
Сада ћете можда боље разумети приче о деоницама, 
хипотекама и банкама којих задњих година има све 
више. Можда ће Вам бити лакше разумети приче о уз-
роцима глобалне финансијске кризе, али сам сигуран 
да ће Вам бити јасно да је то прича о мајмунима.  
Не знам ко је аутор приче, али знам ко су мајмуни ...
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Компанија „Библи” је међу 
најуспешнијима у Србији 

Директор компаније Библи Грегор Губеринић и један од кан-
дидата за награду „Еrnst&Young Предузетник године” 
присуствовао је гала вечери поводом доделе награде „ЕY 
Предузетник године 2022 у Србији”. Грегор Губеринић је једини 
предузетник из Младеновца који се нашао се у одабраном 
друштву међу 35 менаџера из 28 компанија које су заједно 
оствариле пословни приход од 209 милиона евра и које за-
пошљавају укупно више од 2.700 људи. Компанија „Библи” 
препозната је као једна од успешних малих српских компа-
нија. 
„Еrnst&Young Предузетник године” је глобални програм ком-
паније Еrnst&Young који подржава предузетнике и препознаје 
предузетничка достигнућа међу појединцима и компанијама 
која показују визију, лидерство и успех.  
Најпрестижније признање за предузетнике из Србије, али и 
целог света. Еrnst&Young организује ово такмичење у 60 зе-
маља света, у којима и послују. Победник из сваке земље 
представља своју земљу на избору Еrnst&Young за светског 
предузетника године које се сваке године одржава у Монте 
Kарлу. 

 
 Саопштење Привредног клуба Младеновац 
 
Драги и поштовани привредници, 
У суботу 18. фебруара је одржана прва редовна скупштина 
нашег Привредног Kлуба Младеновац. Желимо да се најсрдач-
није захвалимо свим привредницима, који су присуствовали 
и учествовали у раду одржане скупштине. 
На одржаној скупштини је усвојен завршни рачун за 2022.год., 
представљен извештај о раду, као и план рада за 2023.год., 
такође смо на скупштини изгласали и измену чланова Управног 
и Надзорног одбора. 
У Управном одбору уместо Тање Шаренац представнице фирме 
Ледер Луx, изгласан је Милан Марковић испред фирме Сигма 
Цомерце. 
Такође у Управном одбору је уместо Небојше Вићовца испред 
фирме Wатер Јет, изгласан Александар Петровић испред 
фирме Металац АП. 
У Надзорном одбору је такође дошло до измене, односно 
уместо Драгана Вукадиновић испред Млекаре Границе, из-
гласан је Младен Стојановић испред фирме МСН Аграр. 
Између осталог је изгласана и нова вредност чланарине за 
редовне чланове нашег Привредног Kлуба, која уместо до са-

дашњих 1.000,00 рсд, сада износи 1.200,00 рсд (200,00 рсд 
иде на донације на месечном нивоу за помоц угрозенима). 
Привредни Kлуб моли све чланове са чета који нису приступили 
нашем Привредном Kлубу, да то у најкраћем року одраде, јер 
је на скупштини наведено да није у реду да одређени број 
привредника уредно измирује своје обавезе према Прив-ред-
ном Kлубу, а да други добијају помоћ и корисне информације 
гратис, односно на тај начин се показује да се не поштује наш 
Привредни Kлуб као институцију од значаја и на корист свих 
нас. 
С тим у вези ћемо испозивати и исфилтрирати све привреднике, 
где ће остати само они који поштују правила наше организације, 
на коју се увек и у сваком смислу могу ослонити. 
Да наш Младеновац поново постане привредно најјачи! 

 
 
Прикупљање помоћи за пострадале у 
земљотресима у Турској и Сирији 
 
Са благословом Његовог Преосвештенства Епископа шума-
дијског Г. Јована, а на позив Његове Светости патријарха 
српског Г. Порфирија, у храму Успења Пресвете Богородице у 
Младеновцу до 10. марта 2023. год., биће прикупљана новчана 
помоћ за пострадале у разорним земљотресима у Сирији и 
Турској. Кутија за прикупљање добровољног прилога се налази 
у Цркви. Након завршетка хуманитарне акције новац ће по-
требитима бити уручен преко Антиохијске патријаршије и 
патријаршије у Истанбулу. 
 
 
Безбедност деце на првом месту  
У недељи за нама у Младеновцу је организована додела дечјих 
ауто седишта за више од 150 родитеља новорођених беба. 
Уједно, Агенција за безбедност саобраћаја одржала је едукацију 
о правилној употреби дечјих ауто седишта.  
Трибини је присуствовао директор Агенције за безбедност 
саобраћаја Бранко Стаматовић, председник општине Владан 
Глишић, као и председник Савета за безбедност саобраћаја 
Градске општине Младеновац, Стефан Ивановић.  
Стаматовић је навео да на нивоу државе око 70 одсто возача 
користи дечије ауто седиште и указао да је такав резултат по-
стигнит јер општине и локалне самоуправе купују дечија ауто 
седишта. - Жеља нам је да нашим младим родитељима пре-
несемо знања и искуства како да на правилан начин рукују 
ауто седиштима како би малишани били безбедни приликом 
вожње, рекао је Стаматовић и истакао да је Савет за безбедност 
саобраћаја у Младеновцу међу бољима у Србији у погледу 
рада и реализованих активности.  

 
Медаља за Мину Милисављевић 
 
Прошлог викенда одржано је пр-
венство Београда за сениоре и 
Школско првенство Београда у 
каратеу.  
Ученица младеновачке гимна-
зије Мина Милисављевић је у 
категорији +54 кг освојила сре-
брну медаљу. Успех је тим већи 
је је конкуренција била изузетно 
велике, и до 15 такмичара по ка-
тегорији. 



младеновачки ГЛАС

3. МАРТ 2022.   /   4

Савети за возаче 

Потрошња горива 
 
Произвођачи возила у својим каталозима дају податак о по-
трошњи горива најчешће за вожњу при брзини од око 90 км/х. 
За већину путничких возила то је и најекономичнија брзина 
вожње. Техничка исправност возила: велики утицај на потрош-
њу има механичко стање мотора (компресија, свећице, плати-
не, разводник паљења, пумпа за гориво, филтер за гориво и 
ваздух, термостат, вентили, дихтунг главе мотора... за старије 
моделе возила), небалансирани точкови, низак притисак у гу-
мама, лоше гуме, неисправне кочнице итд. 
Технички неисправно возило повећава потрошњу горива до 
15%. Рационална вожња: на отвореном путу возите брзином 
која износи око 70 одсто максималне брзине вашег возила, у 
четвртом односно петом степеном преноса. У градској вожњи 
чешће мењајте степен преноса. Избегавајте нагла убрзања и 
кочења, пратите саобраћај иза и испред вас. Зими, на ниским 
температурама мотор не треба загревати у месту, након три-
десет секунди крените и возите лагано без наглих убрзања док 
се мотор не загреје до нормалне радне температуре, после 
највише десет минута од старта. Ако волите брзу и агресивну 
вожњу имаћете 30-40% већу потрошњу горива. Лош квалитет 
горива: стандардни узрочник повећане потрошње горива и 
кварова виталних делова мотора ако се користи у дужем вре-
менском периоду. Квалитетно моторно уље: омогућава мањи 
губитак механичке енергије мотора да би се добила иста снага, 
а тиме се смањује и потрошња горива. Овај ефекат се највише 
примећује кад мотор ради недовољно загрејан, као и у градској 
вожњи, нарочито зими, на кратким релацијама. Аеродинами-
ка возила: рачунајте на већу потрошњу горива ако возите са 
кровним пртљажником на возилу, отвореним покретним кро-
вом, ако возило има велике наслаге снега, леда или блата. 
Уградња спојлера при вучи камп приколице, а поготово уград-
ња чеоних спојлера код теретних возила драстично смањује 
потрошњу горива. Оптерећење возила: максимално оптереће-
ње возила подиже потрошњу горива за 15%. 
Жељко Мутавџић 

 
Изложба слика Бојана Вељковића  

широм Србије, а учесник је и неколицине групних изложби  
ликовних колонија. Да подсетимо суграђане, музеј Младенов-
ца налази се на адреси: Краља Александра Обреновића 69, а 
отворен је уторком, средом, четвртком и суботом од 10 до 17 
часова, петком од 10 до 18 часова, недељом од 10 до 14 часова, 
а понедељком је затворен. 

 
Штете паљења усева су вишеструке  
За само седам дана највише пожара изазвано у Младеновцу, 
Обреновцу и Сопоту  
Спаљивањем стрњике не смањује се само квалитет земљишта, већ се 
пожар неретко шири на околину угрожавајући ловну дивљач, дивље 
биљне и животињске врсте. 
Ватрогасци спасиоци имали су више од 80 интервенција, а од тог броја 
52 су били пожари на отвореном и то само у последњих седам дана. 
Изгледа да су пољопривредници сачекали прве лепе дане да поново 
крену са опасном навиком паљења стрњике пре сетве. За многе од 
њих ово је једноставнији и јефтинији начин припреме њиве, али за 
оне који те пожаре морају да гасе или изгубе своју имовину преступ 
је озбиљан. 
– Највише пожара смо имали у Младеновцу, Обреновцу, Сопоту... од-
носно општинама где постоји веће пољопривредно земљиште. За сада, 
срећом, ни на једној од тих површина које су гореле или на суседним 
њивама није начињена материјална штета, али то не значи да тако
нешто не може да се догоди. У оваквим пожарима штета може да буде 
огромна јер могу да изгоре воћњаци, викендице, куће, амбари, штале... 
Или да чак неко и страда – рекао је Драган Миковић, заменик коман-
данта Ватрогасно-спасилачке бригаде Београд. 
Нагласио је да је паљење остатака на њивама кажњиво законом. Пре-
кршајна казна за физичка лица која пале стрњику, траву и биљне
остатке на тим површинама је 10.000 динара, а за правна лица од
300.000 до милион динара. – Због тога апелујемо на суграђане да због 
личне и безбедности других прекину са овом праксом – казао је Ми-
ковић. За време таквих интервенција екипе ватрогасаца морају да се 
ангажују на више места, а треба да буду спремни и за остале интер-
венције у граду. 
Kако би предупредили ову врсту пожара, а очекује се да ће их тек бити 
у наредних месец дана, све док не почне сетва, ватрогасци, полиција 
и комунална милиција обилазиће терен да би ову навику предупре-
дили. Закон уредно предвиђа казне, али многи сматрају да им је јеф-
тиније да запале њиву и можда плате казну од куповине горива за
превоз тог отпада. Оно што је још законом предвиђено јесте да неко
може бити кажњен само ако буде затечен у обављању те радње. О овој 
теми се годинама прича и представља велики проблем, па би можда 
било потребно пооштрити казнену политику.

Изложба „Божји људи” академског сликара Бојана Вељковића 
отворена је у Музеју Младеновца. Аутор слика, Бојан Вељко-
вић, рођен је 1992. године у Пожаревцу.  
Завршио је основне Академске и Мастер студије на Факултету 
примењених уметности, Универзитета у Београду, модул - при-
мењена уметност, смер - примењено сликарство у класи Ни-
коле Коље Божовића. Аутор је бројних самосталних изложби  
широм Србије, а учесник је и неколицине групних изложби и 
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Савети за пољопривреднике    
Агротехничке мере за  
поправку природних травњака 
 
Природни травњаци, ливаде и пашњаци представљају 
важан извор сточне хране. Природни травњаци сачињени 
су од трава, легуминоза и других зељастих биљака као и 
корова. Неплански начин искоришћавања,неповољни 
услови доводе до деградације природних травњака. При-
мена агротехничких мера даје значајне резултате у 
повећању приноса и квалитета травњака. 
Мере које се примењују у ту сврху подељене су у две 
групе. Прва група су техничке мере - наводњавање, од-
водњавање, уклањање дрвећа,шибља пањева, камења.  
Друга група мера је - површинска обрада, ђубрење, заш-
тита од корова, подсејавање, планско искоришћавање 
травњака. Ове мере спроводе се сваке или сваке друге 
године. Површинска обрада подразумева дрљање, фрези-
рање, ваљање и тањирање. Дрљање треба спроводити у 
пролеће и након појединих откоса. Циљ је разбијање по-
корице, растресање и уклањање биљних остатака како би 
се омогућио несметан развој постојећих биљака и про-
ветрио површински слој травњака. Дрљањем се успешно 
сузбијају озими корови, поред тога постиже се и равњање 
терена у случају појаве кртичњака и других неравнина.  
Фрезирањем се такође може постићи растресање и про-
ветравање површинског слоја као и затрпавање бокора 

трава којим се он штити од раних мразева, као и летњих 
суша. Ваљање је мера која се спроводи рано у пролеће, са 
њом се успоставља бољи контакт корена са земљиштем. 
Ваљање је неопходно обавити и након пресејавања 
травњака, ову меру обавезно спровести на хортикултур-
ним травњацима.  
Ђубрење је мера која даје добре резултате. Ђубрење зем-
љишта треба радити на основу урађене анализе зем-
љишта која тачно показује који елементи и у којој коли-
чини недостају. Ђубрење минералним ђубривима утиче 
се на принос и на састав травњака где се стимулише раз-
вој бољих врста а сузбија развој корова. Применом ових 
мера имамо заштиту од корова, њиховим сузбијањем 
утичемо на квалитет крме подстичући развој корисних 
врста. 
Драгана Стоиљковић дипл инг. ПССС Београд

Зашто су лабрадори  
склони гојењу?  
Kао и код људи, неправилна, односно прекомерна исхрана може да 
има своје непосредне негативне последице на здравствено стање 
и лабрадора. То су, пре свега, гојазност и прекомерна тежина пса, 
затим бржи развој дисплазије кука и лакта и дилатација желуца, 
односно његова надувеност. Међутим, прекомерна тежина и гојаз-
ност су далеко најчешћи проблеми код лабрадора. Зашто лабрадори 
имају ту тенденцију да се веома лако гоје, за разлику од неких дру-
гих раса, није потпуно научно објашњено, али постоје неки разумни 
одговори. Претерана исхрана, пре свега, доводи до гојазности али 
има и случајева где су неки лабрадори, храњени потпуно нормал-
ном количином хране за њихов узраст и величину, ипак постајали 
буцмасти, па и дебели. Kако се објашњава та склоност лабрадора ка 
гојазности? Неки аутори ово објашњавају као последицу недовољне 
физичке активности паса, мада је познато да су лабрадори врло жи-
вахни и покретљиви пси. Додуше, уколико су по цео дан сами у кући 
или дворишту, чекајући да се вратите са посла или из школе, најве-
роватније је да ће лабрадори провести дан дремајући у соби или на 
сунцу, без великих активности. С друге стране, сматрају неки од-
гајивачи, генетика у томе има пресудну улогу. Јер, тврде они, у вре-
ме када је раса настајала, само „најбољи радници” међу тим пре-
цима лабрадора могли су да буду изабрани за даљи приплод и на-
ставак расе. А у то време, бити „добар радник” међу првобитним 
лабрадорима, значило је издржати дуго у хладним водама суровог 
Њуфаундленда када су ови пси помагали рибарима да врате на 
чамце испалу рибу из мража! Да би се то могло, тадашњи лабрадори 
су морали, по свему судећи, да буду не само снажни и мишићави 
пси већ и да имају довољно поткожног сала које их је добро штитило 
од хладноће воде и оштрог ветра на копну. Из овога произилази да 
су ти први одгајивачи лабрадора, можда и несвесно, у приплод пуш-
тали баш те буцмасте и јаке примерке, „одличне раднике”. Генетика 
је, наравно, урадила своје и на потомство пренела, уз све друге доб-

ре особине, и ту склоност лабрадора да се и данас - лако гоје. Спа-
соносно сало Занимљиво је да су и неке друге расе паса, настале на 
хладном северу или у суровим планинским условима, попут њуфа-
ундленда (блиског рођака лабрадора), аљаског маламута, бернар-
динца или пиринејског планинског пса - такође подложне лаком 
добијању на тежини, односно гојазности. Разлози за то, као и код 
лабрадора, леже у генетици али и у оштрим климатским условима 
у којима су настајале ове расе и где су само јединке са пристојним 
заштитиним слојем сала и могле да преживе велику хладноћу. 
 
Душан Мариновић, www.natura.rs
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Кажем ја себи... 
На Западу ништа ново /2   
Са Вучићем, заиграли се западњаци. Забо-
рављају, није он Тадић, Милутиновић, Кош-
туница или Николић. Он је Вучић и како сам 
рече једном приликом: У циркуској арени 
могли сте да видите мајмуне, слонове али 
никада вука. Западна политичка елита, по-
стављена од Америке, није му дорасла ни у 
ком погледу. Видите њихове фаце, све глуп-
љи од глупљег, али имају силу и моћ.  
Пратите ситуацију, о сваком проблему у 
свету, прво ослушкују шта ће да каже Ваш-
ингтон, а онда то понављају као папагаји. 
Сада се здушно залажу за формирање зајед-
нице српских општина на КиМ, али тек по-
што се за то, коначно, определио неко од 
званичника Вашинтона . Наравно, Бајден да 
би их понизио о овоме се лично не изјашња-
ва. То је препустио неком од саветника, се-
дамдесет другом на лествици да би европ-
љанима показао кога имају да слушају.  
Видели сте и код слања помоћи Украјини. 
Европљани се, као, договарају у стилу, раз-
мотрићемо, можда, ако... а када се Вашинтон 
изјасни, онда су сложни. Сада су на реду 
авиони за Украјину. Пробни балон пуштају 
Енглези, односно онај њихов увезени пре-
мијер, подржаће савезнике ако се определе 
за слање авиона, тра-ла-ла, чека се Амери-
ка. За нас је ситуација јасна. О КиМ се мора 
и једино преговарати са Америком, много 
су јаки. Курти је пета нога на столици иако 
је умислио да се он нешто пита. Излеће се 
повременим ратоборним изјавама таман 
онолико колико га пусте са ланца да се мало 
истрчи. Неће западњаци моћи лако да реше 
питање наше јужне покрајине. Заправо, све 
им више не лежи оно за што су и дошли на 
КиМ. Наиме, исценираним догађајима и 
бомбардовањем о којима све знате, главно 
је било запоседнути овај пролаз између Ев-
ропе и Азије и тако осигурати прилаз кас-
пијској нафти. За то је потребна база на те-
риторији Урошевца, Бондстил названа по 
њиховом вијетнамском ветерану Џејмсу 
Бондстилу У ту сврху иницирана је изград-
ња аутопута од Драча, преко Приштине, Ни-
ша и Софије до Црног мора. Брза саобра-
ћајница надоместила би уска грла на Бос-
фору и Даданелима. Ми смо се ту мало за-
играли, насели смо на причу о развоју Про-
купља и наше јужне покрајине. Данас им је 
база на КиМ вишак, а Курти моли да остане 
што дуже. Наиме, доласком Путина на власт, 
суспендована је градња  руског нафтовода 
преко  Бугарске ка Јадрану. – Неће на нашем 
нафтоводу славину да држи НАТО, закључио 
је Путин и градњу усмерио ка Кини и Жутом 
мору. Коме треба руска нафта, нека пошаље 
танкере у Жуто море а тамо се о безбедности 
брину Кинези. И данас, поред ембарга који 
је увела ЕУ Русији, нафта из кинеских лука, 
руска, долази у Европу преко америчких 

фирми, наравно, са дебелом маржом. Ев-
ропљани се праве као да незнају. Не само то, 
онај Шолц који повремено шолцује по Бал-
кану, не сме да отвори истрагу о минирању 
два њихова гаосовода, Северни ток 1 и 2. 
Ћути као заливен, јер ако гукне, ујка Сем ће 
му рећи да спакује кофере и исели се из ре-
зиденције. Амери то могу јер су у Немачкој 
задржали базе, тобоже, да чувају Немце од 
Руса. 
 

* * * 
На западу ништа ново, хиљаду година. Иста 
мета исто остојање. Завладати читавим 
светским богатством и за себе обезбедити 
белог хлеба без мотике. За друге, шта пре-
остане. Већ сам досадио, пишући о њиховим 
пљачкашким походима, али је ситуација 
таква да се мора, стално о томе говорити и 
писати јер вешто обмањују свет, тобоже, ув-
оде некакве демократије по туђим држава-
ма и то углавном, тамо где је нафта или 
било које друго богатство. Где тога нема мо-
же и без демократије. Они који се испрече, 
добијају етикету диктатора и морају, макар 
и силом, да се уклоне. Сада су направили 
такву, белосветску тракалицу, јер у Украјини 
ратују браћа против браће за рачун аме-
ричког капитала. Сигурно знате, Амери су 
из сваког рата излазили богатији, тако и са-
да чине. У Украјини испразниће своје ре-
зерве старе муниције, која има век трајања 
и подлеже ригорозној контроли и репара-
цији, а напуниће магацине у Америци и Ев-
ропи, радом своје војне индустрије, наред-
них десет година. Украјинцима нема ништа 
џабе. Све се рецка и све долази на наплату, 
као у Првом и Другом светском рату. За сада 
је циљ, да рат што дуже траје. Кинези по-
нудили свој мировни план у 12 тачака.  
Москва прихвата да се о томе разговара. 
Кијев мало уздржан, кажу, то је само ки-
неско размишљање, није мировни план али 
су накнадно сагласни да се о томе прича. 
Међутим, Бајден каже још није време за 
преговоре, ваљда нису стигли да испразне 
све магацине муниције. Није битно ко ће да 
победи. Америма је свеједно, њихов план се 
остварује. Економске, огромне губитке има-
ће обе земље. Европа ће постати још већа 
америчка колонија, зависна од енергената 
које ће им Амери продавати. За нас је спас 
само стрпљење. „Стрпљен, спашен“ - каже 
народна пословица. Друга гласи: - „Ничија 
свећа не гори до зоре“. Пропале су многе 
империје и ова ће једнога дана, можда и 
раније. Пре тога су своје пљачкашке походе 
остваривали, доласком на америчко тле. 
Инвестирали у коња, седло и колт, потом је 
све долазило само од себе. Сада су у моди 
носачи авиона, дронови, тенкови и ракете, 
разлика је само у томе што и други то исто 
имају, чак и боље, кажем ја себи, када ме 
други не слушају.

   (наставиће се) 

Драгослав Жика Обрадовић

Омега 3 масне киселине 
чувају здравље очију   
Омега 3 масне киселине играју значајну улогу 
за здравље читавог вашег тела, помажу у 
спречавању и сузбијању инфламација и омо-
гућавају нормално функционисање мозга. Ове 
есенцијалне масне киселине су такође важне 
за очување здравља ваших очију и разна истра-
живања су потврдила да омега 3 киселине шти-
те ћелије ретине од оштећења и спречавају раз-
вој болести ока као што су дегенерација макуле 
и глауком. Здраве очи и добар вид већина нас 
узима здраво за готово све док не дође до про-
блема и зато су омега 3 масне киселине врло 
важне не само за очивање вашег вида, већ и за 
ваше опште здравље. Шта су омега 3 масне ки-
селине: Омега 3 масне киселине су једне од 
есенцијалних масних киселина које су потреб-
не организму како би нормално функционисао. 
Ове масне киселине се називају есенцијалним 
зато што наше тело не може да их синтетише, 
па је једини начин да до њих дођемо путем ис-
хране. Есенцијалне масне киселине се често на-
зивају и добре масти јер помажу телу у метабо-
лизму и смањењу количине холестерола, као и 
у редукцији запаљенских процеса. Омега 3 мас-
не киселине су толико важне да се њихов недо-
статак одмах примети кроз појаву екцема, умо-
ра, депресије и слабије меморије, као и пробле-
ма са зглобовима. Ваше ћелије, мишићи, нерви 
и органи имају потребу за есенцијалним мас-
ним киселинама како би функционисали ис-
правно. Практично не постоји део тела коме 
омега 3 масне киселине не могу да помогну. 
Један од тих делова тела су и ваше очи и ако сте 
забринути за њихово здравље требало би да уно-
сите довољно есенцијалних масних киселина 
путем хране или суплемената. Тако спречавате 
болести ока и разне проблеме са очима који се 
јавјају све чешће како године пролазе. 
За шта су добре омега 3 масне киселине: Омега 
3 киселине су важан саставни део мембране 
која окружује сваку ћелију у вашем организму. 
Kонцентрација ових есенцијалних масних ки-
селина посебно је висока у ретини и мозгу, али 
и у срцу, крвним судовима, плућима, имуном 
и ендокрином систему. Омега 3 масне кисели-
не су једноставно речено градивни блокови ва-
ших мишића, нервних ћелија и других органа 
и зато су од изузетног значаја за ваше здравље: 
Здравље срца: - Омега 3 масне киселине дра-
стично смањују ризик од срчаног удара и дру-
гих кардиоваскуларних проблема, регулишу 
откуцаје срца и аритмију. Ментално здравље - 
Иако није у потпуности јасно како омега 3 ки-
селине побољшавају функције мозга, постоје 
бројни докази за то који су поткрепљени раз-
ним истраживањима. Смањење инфламације 
– Један од главних разлога зашто су ове есен-
цијалне масне киселине толико драгоцене је и 
нихов утицај на ублажавање запаљенских про-
цеса у читавом телу. 
Mr Ph Биљана Мутавџић
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Спорт 
Одбојка - Прва лига Србије 

ОК Младеновац изненадио 
у Лесковцу победом од 3:1!  
Одбојкаши Младеновца пријатно су изненадили своје нави-
јаче. Са гостовања у Лесковцу враћају се са убедљивом побе-
дом над Дубочицом са 3:1. Младеновчани су почели одлично 
и први сет доијен је са 25:13. Лесковчани су успли да се 
приберу и добију други сет још убедљивије, са 25:11. Међутим, 
то је било све што су домаћини успели да учине. Трећи сет ОК 
Младеновац добио је са 25:20 а четврти са 25:19. Овим ре-
зултатом поновили су резултат из првог дела првенства када 
је у Младеновцу Дубочица савладана истим резултатом. 
У 17. колу ОК Младеновац, у суботу 4. марта, гостују у Клеку 
екипи Клек Србијашуме. Кад би се гледао пласман на табели, 
могло би да се каже да су Младеновчани фаворити у овом 
сусрету. Брзо ће се показати да ли су таква очекивања била 
оправдана. У првом делу првенства ОК Младеновац је био 
убедљив и савладао је свог наредног домаћина са 3:0 (25:17, 
25:21, 25:18). 
Вреди истаћи да је Борац из Старчева савладао Војводину 2 у 
Новом Саду са 3:1 и прилично сигурно „грабе” ка првом месту 
и преласку у Супер лигу Србије. 

Кошарка - МРЛ Центар 2 

Убедљива победа против 
Земунаца: 77:62  

Кошаркаши Младеновца успешно су почели утакмице доигра-
вања. Угостили су екипу Младост Веба из Земуна и сигурном 
игром, нарочито у последњој четвртити забележили су убедљиву 
победу. По четвртинама било је 17:16, 20:16 ,21:19, 19:11. 
У прве три четвртине вођена је, углавном, равноправна борба, 
мада су Младеновчани стално били у предности од 4 до 6 

кошева. Само једном у трећој четвртини Земунци су стекли 
предност од 3 коша, међутим у последњој четвртини наши ко-
шаркаши су заиграли чвршће у одбрани, били су ефиксани у 
нападу и на крају остварили тријумф од 15 разлике. 

Рукомет - Прва лига Београда 
Изненађујућа победа у гостима

Пријатно изненађење у недељу направили су рукометаши Мла-
деновца. У првом колу наставка првенства Прве лиге „Београд”, 
Младеновчани иако су као „фењераши” отишли на мегдан пето-
пласираном Вождовцу, то их није спутало да заиграју изнад свих 
очекивања и славе убедљиво резултатом 35:26. 
Био је то тек други првенствени тријумф Младеновца који је 
наговестио бег из опасне зоне. У наредном 13. колу угостиће тим 
Лазаревца који се такође бори за опстанак. 
Д. Николић

Рвање 
Најмлађи освојили медаље у Сомбору   
У организацији рвачког клуба Соко из Сомбора и рвачког савеза 
Србије одржан је куп Србије У11 и меморијал „Петар Цуцић-Цуле” 
У9, у рвању Грчко-римским стилом. Рвачи „Геџе” су наступили са 
три такмичара и освојили две медаље и једно пето место.  
У узрасту У9 до 30 кг Јаков Радојевић је освојио треће место, док је 
у категорији до 45 кг Данило Питулић освојио друго место, иако је 
цео ток меца водио, изгубио је од представника из Зре-њанинског 
Пролетера резултатом 5:4. Трећи наш такмичар Јован Стојановић је 
у категорији до 34 кг био је пети.  

Шах 
Одржано општинско првенство у шаху за 
ученике младеновачких основних школа  
Више од 130 ученика младеновачких основних школа учествовало 
је на појединачном Општинском првенству у шаху које је одржано 
у Спортском центру у организацији Шаховског клуба „ЛилаМа 
Младеновац“ и Спортског савеза, уз подршку Градске општине Мла-
деновац. Најбољима у свим категоријама додељене су медаље и 
дипломе.  
Након турнира који су организовани прошле године, шах је све по-
пуларнији међу младеновачким ученицима, а лепа вест је да је 
српски велемајстор, иначе Младеновчанин Данило Милановић, 
прихватио да тренира млађе категорије при Шаховском клубу где ће 
бити укључене све основне и средње школе.
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Не зову нас Дубоњце за џабе планинци, брђани... ако 
ћемо искрено, и јесмо. Изнад нас нема ништа, само 
небо. Из Дубоне немаш где да се пењеш, само мо-
жеш да силазиш... Умемо понекад да кажемо, онако 
о благим данима, кад се попије нека врућа или добро 
домаће вино, да изнад нас нема никог осим Бога...  
А и земља нам је таква, брдовита, изломљена, сваки 
час нека јаруга, вододерина, неко брдо као из земље 
изникло на брзину. Две три равнине имамо, поред 
Реке и Рибника на пример, све остало је, што оно 
кажу они што воле да нас задиркују – ту и овце пасу 
под ручном... 
Такви су нам и називи њива, заселака, предела... има 
питомих, али има и неких које сачувајмебоже... Маж-
драковац, Карбојевац, Зимброд, Ћелије, Саставци... 
одмах по имену видиш да је питомина нека... име све 
говори... Има додуше и оних питомијих, Долови, 
Пољана, Цигановац, Липица... 
И постоји Паринац. 
Паринац је један питом заселак, на много лепом 
месту, на благим падинама према Београду. Постоје 
различите тврдње о пореклу имена заселка, али које 
год било исправно не мења чињеницу да је мени тај 
засеок био најмистичније и најстрашније место на 
свету. Као Мордор. Као Уклета шума. 
Није помагало ни што сам знао људе одатле, што су 
сви били дивни и нормални, што имамо кумове из 
Паринца, такође изузетне људе, а ја... све је то лепо 
кад они дођу код нас, лепо се дружимо. кум Рајко 
играо фудбал за Дубону, играо понекад и са нама, 
али не вреди - Паринац је Крај У Који Се Не Одлази! 
Сваки читалац би вероватно рекао да ту са мном 
нешто није уреду чим се незаслужено тако односим 
према једном питомом заселку, али није ни то. Ре-
лативно сам био нормалан тих година. Проблем је 
био што је онај који је хтео у Паринац морао да прође, 
ни више ни мање, него поред гробља, а то је већ био 
позамашан подвиг... 
А шта да радим, било је то време кад су се вампири, 
вукодлаци и остале санђаме на телевизији и у лите-
ратури још добро држали, а у усменим предањима 
још боље. Сваки час је неко знао неког ко зна неког 
ко је некад негде налетео на вампира, вилинско коло 
или, далеко било, на дрекавца... Наравно и Дубона је 
била место које су ти онострани посетиоци често 
посећивали.  
При том смо ми деца недостатак телевизије, интер-
нета и видео-клубова надокнађивали смишљајући, 
препричавајући и преувеличавајући те приче „страве 
и ужаса“ како се та тематика звала пре хорора. Ови 
наши старији су се смејали на те наше приче, као сви 
разумни људи. 
Тако се десило да једног предвечерја каже деда Пера 
мени: 
- Ајде лале да одеш до Паринца... 
Ни дан данас не могу да се сетим код кога и због чега 
али мора да је било битно чим није помогло то што 
сам покушавао да смислим како би то било лакше 
колима да оду отац или мајка или кад се врате остали 
из њиве да се оде трактором...не вреди. Ствар је хитна 
и крај. 
Ја сам деда Перу много волео, а и поштовао те сам 
прикупио сву храброст коју сам имао да изгледам 

безбрижно и кренуо да обавим задатак. Одлазак ми, 
додуше, није био баш толики проблем јер је још био 
дан, видело се. А познато је да док се види сви акрепи 
спавају уморни од претходне ноћи. Тако сам и ја на 
путу до тамо релативно лако прошао поред гробља, 
уз предузете све мере опреза у виду начуљених 
ушију, припремљених ногу на реакције на сумњиве 
шушњеве, неког колца који сам исчупао из плота ког 
мог школског друга, који додуше није био глогов али 
не морам ја баш да убијем вампира, могу и да га 
раним док збришем... е да, и повећег дрвеног крста 
са распећем, специјално мазнутог са деда Периног 
сточића. 
Елем, тако добро припремљен и наоружан срећно 
стигнем где сам пошао, пренесем поруку или беше 
узмем неки алат, не сећам се, кад ови домаћи: 
- Ајде седи да попијеш домаћи сок, има и колача, сад 
смо извадили савијачу са дулеком. 
Савијачу са дулеком волим највише на свету па 
одлучих да седнем мало, а стално погледам кроз 
прозор како напољу постаје сиво, па тамно и на крају 
црно. Црни Горане, настрадаћеш због алавости! 
Једем ону дулечару у крупним залогајима, хоћу да се 
задавим али рачунам боље да се задавим сам него 
да ме сачека Неко код гробља, а домаћин ме за-
питкује како је овај, како је онај, јесте ли ово 
завршили... Ја уредно одговарам, а нешто се мислим 
пусти ме човече, дођи сутра код нас па ћу да ти при-
чам три дана, само ме пусти да одем док се још 
макар мало види. 
Некако дотерасмо до краја и дулечаре и разговора те 
ја скочих да идем... 
- Јел' хоћеш да те испратим до некле, мрак је? 
О борби која се у трену десила у мени могао би добар 
сценариста филм да направи. Не знам како сам 
пронашао снаге да кажем: 
- Ма таман посла, нема потребе. 
Победио понос, ипак. Чак сам осетио огромно за-
довољство због своје одлучности. Задовољство је 
трајало таман толико док се за мном није залупила 
капија на њиховом дворишту, чини ми се таквим 
звуком који сам после виђао у филмовима кад су-

дија лупи чекићем по столу и каже: „Крив је!“ 
Остадох сам у мраку. Добро, не баш мраку, као за 
инат месец се пробија између облака, пун месец! 
Терај Горане кад се јуначиш! 
Прилазим гробљу, не чујем ништа, осим понеке 
птичице, али знам ја за јадац – Неко се притајио у 
заседи и чека ме, гарант. Газим опрезно да би ми 
позавидела и мачка, ма не сме ништа да шушне... 
Споменици сијају на месечини, ама заклео бих се да 
се окрећу, ајде још мало... још коју стотину метара... 
још педесет... већ су неки споменици иза мојих леђа, 
помислих, а милиони неких трнаца полетеше уз 
кичму... да сам случајно у том тренутку кликнуо што-
перицу гарантујем да бих до куће поставио рекорд у 
трчању који никад не би био надмашен. Извини 
Усеине али тако је... 
Нешто шушну! Следеће чега се сећам да сам утрчао, 
ма улетео у кућу и у даху реферисао деда Пери да 
сам обавио то за шта ме је послао. 
- А шта је теби, што си толико задуван? 
- Ма ништа, мало сам трчао да пожурим. 
- Море да се ниси ти уплашио? 
- Ни.. нисам... 
- Е бре срамото, па чега си се престравио? 
И ту је пукло, испричам му онако искрено како сам 
се и колико препао и како сам ишао поред гробља и 
како је нешто шушнуло... А деда ме посади поред 
себе, помилова ме по глави, што је за њега била 
реткост: 
- Добро бре, лале, јеси ли ти чуо да је икада икога 
напао вампир? 
- Јесам, пре неки дан је причао Тај и Тај да је Тога и 
Тога напало нешто тамо код Задруге! 
- Аха, јесте... а није ти причао да је нападнути ишао 
од казана код Рајка и да је био мртав пијан па се 
скршио у шанац и закачио му се сако на тарабу па га 
„нешто вукло за леђа“, скинуо га Лоле и одвео у кућу? 
Није да му не верујем али опет, гробље је гробље, а 
није доказано ни да вампири не постоје, цврц... 
- Види, лале, вампири су по твом схватању они Ду-
боњци што су помрли па сад устају ноћу?“ 
- Па... тако некако... 
- Е види овако. Ако и постоји неко међу мртвима ко 
би хтео да те нападне има међу њима и много твојих 
који би те бранили. И чега се плашиш? 
Наброја ми он ту неке наше покојнике, за многе сам 
чуо да су били храбри и јунаци и некако ми спаде сва 
та брига са леђа. Нећу да кажем да још неко време 
нисам зазирао од гробља, али свакако сам на све 
гледао другим очима. 
На то наше Дубоњско гробље и  сад често свратим, да 
обиђем деда Перу, моју мајку Милицу, и све остале 
моје драге који више нису са нама. 
Како године пролазе схватам да је та „моја војска“ 
сада тако многобројна да бих комотно могао да лег-
нем да преспавам на гробљу. Свуда су у селима 
гробља на најлепшем месту, увек тамо помало дува 
ветар и тишина је, ваљда да можеш у миру да прого-
вориш неку али нећемо о томе, што рекао Танасије у 
серији – једном ћу ту да проведем више времена 
него што ће ми бити драго. И пазићу да нико не дира 
оне који морају пешака до Паринца по мраку.  
Обећавам!

Горан Прокић - Требало је имати „петљу” и проћи кроз гробље 

Дубоки дубоњски корени...

Деда Прокин гроб у Дубони
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Ловачко удружење Варовнице добиће ускоро нови 
ловачки дом у Ковачевцу. Општина Младеновац 
финансирала је изградњу крова на овом објекту и 
уложиће средства у набавку и уградњу стола-ри-
је. Председник општине Владан Глишић, заједно са 
члановима Ловачког удружења Варовнице - сек-
ције Ковачевац, обишао је објекат и разговарао са 

ловцима о наставку радова и другим потребама 
овог друштва. Ловачко удружење Варовнице броји 
око 600 чланова, а секција у Ковачевцу око 70 чла-
нова. Нови објекат, осим за дружења и окупљања 
ловаца, моћи ће да се користи и за потребе других 
организација и мештана за организовање разних 
прослава и манифестација, кажу у овом удружењу.

Нови дом за ловачко удружење Важни телефони    
Полиција 192 
Ватрогасци спасиоци 193 
Хитна помоћ 194 
Комунална полиција 
Дежурна служба (0-24) 0800-110-011 

011-309-00-07 
 

Одељење за инспекцијске послове  
и послове извршења - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-011 
e-mail: smilenkovic@mladenovac.rs 
 
Одељење за грађевинске, урбанистичке и 
комуналне послове - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-448, 
e-mail: zrogic@mladenovac.rs 
 
Секретаријат за инспекцију, надзор  
и комуникацију - Београд 
27. марта 43-45, централа:                     3227-241 
e-mail: inspekcija@beograd.gov.rs 
Дежурна инспекција:  3222-262  

3309-760, 3309-762 
 
Грађевинска инспекција: 3220-441  

063/340-931,  
радним данима од 7 до 15 часова и суботом од 
10 до 18 часова 
 
Соња Божовић, секретар, 2753-459 
Срђан Зораја, в.д. подсекретара           3309-325 
 
Пријем странака – Сектор за комунални ин-
спекцијски надзор, дежурну инспекцију и из-
вршни поступак, Одељење за дежурни и кому-
нални инспекцијски надзор: сваки дан од 7 до 
22 часа. 
 
Дом здравља Младеновац 
Централа 8231-980, 8241-980 
Хитна помоћ 8236-009, 8230-094  
Болница за интерне болести 
Централа 8231-988  
Аутобуска станица Ласта Младеновац 
Информациjе 8231-455‚ 8238-355  
Комунално предузеће Младеновац 
Централа: 8231-422  
Београдске електране - Младеновац 
Позивни центар: 8233-521 
Градско греjање 8231-872  
Електродистрибуциjа - Младеновац 
Централа:               8231-338, 8232-082, 8232-130 
Диспечер: 8231-011, 8231-012  
МТС Телеком 
Пријава кварова: 19771 
Пословница Младеновац   8237-533‚ 8240-640  
Железничка станица Младеновац      8230-095 
 
Центар за културу Младеновац           8231-230  
Музеj Младеновца 8232-969  
Библиотека 8230-200

Железничка станица Грабовац  
Младеновачки ђак (шездесетих година) и фудба-
лер Душан Анић, већ дуго година житељ Аранђ-
еловца, написао је је књигу „Иде Миле лајковачком 
пругом”. На срећу, бавио се и пругом уског коло-
сека Младеновац - Аранђеловац, па је тако и опи-
сао станицу Грабовац, која се налазила у атару се-
ла Марковац. У првом делу текста, објавићемо ув-
одни део, са фотографијом, а у неколико наредних 
бројева бавићемо се подужим Анићевим текстом. 
Село Марковац је имало железничку станицу Гра-
бовац. Првобитно је била станица касније това-
риште, и није била осигурана, већ је имала сигнал-
не ознаке „прилазни сигнал“ (жути котур са црно-
белим рубом и белом косом пругом навише  с лева 
на десно). Станица је имала 4 колосека од којих су 
два неправилна главна пролазна колосека, по тзв. 
„белгијском“ типу од кога је улаз у станицу био 
вожњом у правац, а излаз вожњом у скретање. 
Станична зграда налазила се с леве стране пруге 
Младеновац – Аранђеловац – Лајковац, у км. 8 + 
358 а поред магацинског колосека налазила се 
рампа дужине 14 метара. Станица је имала укупно 
6 скретница. На улазу у станицу Грабовац, пругу је 
секао магистрални пут Младеновац – Топола – 
Крагујевац, који је обезбеђен рампом. На изласку 

из ове станице налазио се гвоздени мост преко ре-
ке Мисаче.Градња пруге била је мотивисана изме-
ђу осталог и експлоатацијом угља из врбичког на-
лазишта у ондашњој Мисачи. Педесетих година 
XIX века угаљ је био у центру пажње ондашње кне-
жевине. Сагледавајући државне потребе за „ћуму-
ром“, учињено је све да се успостави железнички 
крак од Младеновца ка Аранђеловцу (1898) – па је 
тако и пруга трасирана, и то узводним током реке 
Мисаче – до угљенокопа у Орашцу – Мисачи. Пра-
вац те пруге, која никад није прорадила, прављен 
је на ту страну – те је тако и пружна траса успостав-
љена са насипом. Станица у Грабовцу и нормални 
колосек на релацији Младеновац – Гајеви, изгра-
ђени су 1902 године за потребе угљеног рудника у 
Мисачи, где су према првим проценама пронађене 
„велике“ количине мрког угља. 

Младеновачки ловци пред полазак у хајку на лисице и шакале

Kоје се печурке могу сакупљати 
зими и корисна својства  
 
Плодна тела неких гљива могу се наћи на стаб-
лима дрвећа у било које доба године. Али међу 
њима има и оних који тек зими формирају своја 
плодишта на мртвим листопадним деблима и 
насељавају се у великим колонијама. Међутим, 
све гљиве ове врсте нису погодне за храну.  
Међу берачима гљива има и оних који своју 
страст не могу савладати ни у хладној сезони! 
Обилазе и проналазе остатке неких гљива и обе-
лежавају ова места за наредну сезону. Налазе на 
старим, трулим пањевима. Наравно, све ове гљи-
ве које наиђу на пут радозналој особи одавно су 
нејестиве. Pleurotus ostreatus је код куће у свакој 
листопадној шуми. Са посебном жељом насеља-
ва се на мртва стабла. У пукотинама старих дебла 
- углавном букве - понекад расту у блиским ко-
лонијама на висини од метар, а једно такво де-

бло може нам пружити свеже гљиве и неколико 
седмица ван сезоне гљива. Најчешће се налази 
на тополама, врбама и аришима, ораху... Веро-
ватно се број ових гљива у близини оних фарми 
где се узгајају као „телетина од поврћа” стално 
повећава уз помоћ ветра.  
 
М.Г.
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припремила Марија Т.С.

Добро је знати  
 
1. Стомак се плаши када не доруч-
кујете.   
2. Бубрези се плаше када не попијете 
десет чаша воде у 24 сата.  
3. Жучна кеса се плаши када не спа-
вате после 23 увече и не пробудите се 
у зору.  
4. Танко црево се плаши када једете 
хладну храну којој је истекао рок 
трајања.   
5. Дебело црево се плаши када једете 
више пржене и зачињене хране.   
6. Плућа се уплаше када удахнете 
дим, загађен ваздух и дим цигарета.   
7. Јетра се плаши када једете тешку 
пржену храну, брзу храну и пијете ал-
кохол.   
8. Срце се плаши када једете храну са 
пуно соли и холестерола. 

9. Панкреас се плаши када једете 
много шећера и слатког.   
10. Очи су уплашене када много седи-
те и гледате у телефон или радите за 
рачунаром у мраку.  
11. Мозак се плаши када размишљате 
негативно.

У питању су веганске шпагете које 
су декорисане сушеним парадајзом 
и босиљком, а посебан укус даје им 
балзамико сирће.  
Не оклевајте, припремите још вече-
рас. 
 
300 г. шпагета 
3 кашике екстра девичанског  
маслиновог уља 
1 главица црвеног лука, исечена  
на коцкице 
3 чена белог лука, самлевена 
350 г. чери парадајза, пресеченог  
на пола 
90 г. сушеног парадајза у уљу 
3 кашике балзамико сирћета 
2 и по шоље беби спанаћа 
веза свежег босиљка, исецкана 
со и бибер 
Сипати воду у већу шерпу и дове-
сти је до кључања. Скувати шпагете 
према упутству са паковања. Оста-
вити са стране шољу воде у којој су 
се кувале.  
У међувремену, у већем тигању за-
грејати маслиново уље на средњој 

температури. Убацити лук и дин-
стати док не омекша и постане про-
водан. Додати бели лук и кувати 
још минут, па убацити чери и суше-
ни парадајз, као и балзамико сирће.  
Све заједно кувати око 15 минута уз 
повремено мешање.  
Додати након тога спанаћ и боси-
љак и кувати док зелениш не увене. 
Ако сос делује сувише лепљиво и 
густо додати пар кашика воде у 
којој су се кувале шпагете. Зачини-
ти по укусу бибером и сољу.  
 
Шпагете распоредити по тањирима 
и преко њих сипати сос. По жељи 
додати још мало воде у којој су се 
кувале. Декорисати босиљком и би-
бером пре служења.

Ово је „слатка киша”, како је још зову 
а да бисте попили ову оригиналну ка-
фу, морате отићи до кафића „Mellow-
er” у Шангају. 
Наиме, кинески ланац кафетерија 
Mellower Cоffее, лансирао је инова-
цију у служењу шећера уз кафу сво-
јим гостима. 
Систем је једноставан.  
Изнад шоље кафе коју поручите стоји 
шећерна вуна на штапићу који држи 
мала метална конструкција закачена 
за послужавник. То изгледа као облак 
из кога пада киша од шећера у кафу 
па се овај топли напитак зове слатка 
мала киша. 
Оригинална Mellower кафа кошта око 
9,8 долара (око 900 динара).

Веганске шпагете са сушеним  
парадајзом, босиљком и  
балзамико сирћетом

150 гр. босиљка 
20 гр. руколе 
150 гр. зелене салате (путер) 
50 гр. индијског ораха (сирови) 
2 ком бразилског ораха 
1.5 каш. нутри квасца 
1 каш. хималајска со 
20 мл хладно цеђено маслиново  
Опрати поврће и ставити у посуду 
за блендање.  
Сјединити све састојке и изблен-
дати   
По потреби додати соли или уља

Из мог кувара у сусрет посту Домаћи Песто сос
Ова верзија песто соса коју осим 
као додатак разним јелима (па-
стама, рижоту, салатама) мо-
жете користити и при прављењу 
укусних канапеа  
и сендвича. 

Водите рачуна о различитим деловима тела и не плашите их.  
Сви ови органи нису доступни на тржишту.  
Скупи су и највероватније не могу приуштити правовремену  
замену. 
Дакле, одржавајте своје органе здравим.

Слатка киша 
(еспресо Mellower) 
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ИЗДАВАЊЕ
СТАНОВИ - КУЋЕ

ИЗДАЈЕМ једнособан, по потреби, двособан 
стан, намешетен. Код ДИС-а.  

011/7923-206, 064/305-46-10 

ИЗДАЈЕМ кућу 64+23м2 са киоском и гаражом, 
на 3 ара плаца. Ул. Момчила Живојиновића, То-
зино воће. Цена 500 евра.  063/310-205 

ИЗДАЈЕМ гарсоњеру 27м2, строги ценар Мла-
деновца, може и за становање или као послов-
ни простор. 063/399-163, 065/4095-350 

ИЗДАЈЕМ стан за раднике и самце-самице у 
ул. Славка Манојловића 68, Младеновац.  

064/142-94-98 

ТРАЖИМ празан стан у центру Младеновца, 
30—50м2 високо приземље, први спрат. Може и 
виша спратност, ако има лифт.  

065/232-31-20  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА

ПРОДАЈЕМ у насељу „25. мај” функционалан 
двоипособан стан, 64м2, неусељаван, полуна-
мештен новим намештајем. Први спрат, соп-
ствени водомер, грејање на гас, претсобље, ку-
патило, две спаваће собе, дневни боравак, ку-
хиња, пространа тераса и подрум. 75.000 евра. 

064/179-49-54 

КУПУЈЕМ једнособан или једноипособан стан, 
од власника, укњижен, нижа спратност. 

063/82-86-681 

ПРОДАЈЕМ двособан стан 58м2, ТА грејање, 
четврти спрат. Ул. Вука Караџића. 

063/252-307 

КУПУЈЕМ гарсоњеру у Младеновцу, ниже спр-
атности. 064/46-24-701 

ПРОДАЈЕМ или мењам стан 57м2, са 2 терасе, 
ЦГ, 3. спрат, укњижен. Игманска улица, насеље 
„Дедиње”, иза ДИС-а. 063/223-822   

КУЋЕ 
ПРОДАЈА - КУПОВИНА 

ПРОДАЈЕМ на Копаонику кућу од 60м2 на 3,5 
ара плаца. Има употребну дозволу, све укњи-
жено. Зидана 1989. године, покривена црепом, 
бродски под. Окренута на југ, осунчана. Плац 
окружен јелкама и тујом. 

065/222-19-94, 064/117-90-22 

ПРОДАЈЕМ кућу 270м2 у Рајковцу, код цркве са 
11 ари плаца. 011/8230-106, 064/85-45-903 

ПРОДАЈЕМ кућу са плацем 5,16 ари, власништ-
во 1/1, повише комуналног у Младеновцу. Мо-
гућа замена за нов или новији стан уз договор, 
или изградња на плацу вишеспратне зграде, уз 
договор. 061/181-52-13, 067/703-55-98 

ПРОДАЈЕМ кућу викендицу 60м2, са поткров-
љем, са две помоћне зграде (амбар и млекар), 
плац 27 ари, са свим врстама воћа и вињага. 
Налази се у Ковачевцу, доњи крај, између две 
аутобуске станице 6 градски. 

011/8231-537, 062/299-703 

ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици 50м2, 30 ари пла-
ца. Цена по договору. 064/4845-204 

ПЛАЦЕВИ

ПРОДАЈЕМ плацеве у грађевинској зони у 
Младеновцу, Курсулина улица. Плацеви су од 
6 до 10 ари. Цена 1200 евра ар. 

064/581-10-55 

ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у 
Малом Пожаревцу у грађевинској зони, поред 
пута са са тврдом подлогом, осунчан у току 
целог дана. У непосредној близини прикључак 
за воду, струју и гас. Цена по договору. 

066/930-25-74 

ПРОДАЈЕМ плац на Космају-Оглавци, 30 ари, 
грађевинско земљиште, асфалтни пут до пла-
ца, терен раван, изузетно леп плац. Kп.бр. 1751 
и 1752 к.о.Kораћица. ≈   065/822-26-05 

ИЗДАЈЕМ на дужи рок пашњак у Шепшину и 
стају за овце. Пашњак је ограђен, величине око 
једног хектара са преградама за економично 
коришћење. Погодан а овце и козе. Налази се 
на почетку села и удаљен је од асфалта око сто-
тину метара. Идуће године, може бити проши-
рен са још две парцеле које су сада под усеви-
ма. Плаћање и у натури или уделом у послу, од-
носно заједничким стадом, могућ сваки дого-
вор прихватљив за обе стране.   064/153-33-85

ПРОДАЈЕМ плац 10-15 ари, улица Трстена, пре-
ко пута базена „Фламинго”. 064/14-77-520 

ПРОДАЈЕМ два плаца у Неменикућама од 11 
до 12 ари у викенд насељу, КП.Бр. 2408/5 и 
Кп.Бр. 2408/6. Власник. ≈   064/178-28-20 

ПРОДАЈЕМ воћњак под јабуком у селу Влашка, 
потес Луг. Површина плаца 110 ари. Цена по 
договору. 063/837-22-94 

ПРОДАЈЕМ њиву од 1,67 ха под багремом у по-
тесу Доња Маковица у Шепшину. Може и само 
продаја огревног дрвета. 064/153-33-85 

ПРОДАЈЕМ плац 5,07 ари у улици Николе Тес-
ле (раније Сестара Марјановић). 

065/668-38-08 

ЛОКАЛИ - ГАРАЖЕ 

ИЗДАЈЕМ локал 27м2, технички опремљен за 
више делатности. Приземље. Улица Краља Пет-
ра I 200. 065/40-953-50, 063//399-163 

 П О С А О 
ЧУВАЛА бих децу од 2 до 6 година, претшкол-
ску. По сату, по потреби сваког дана. Имам ис-
куство у послу. 064/326-68-83 (Мица) 

ОЗБИЉНА ЖЕНА чисти станове и куће. Само 
подручје Младеновца. 064/835-4071 

ОЗБИЉНА ЖЕНА чисти станове и куће. Мла-
деновац и Београд. 064/910-36-007  

 
Р А З Н О

ПРОДАЈЕМ 135 бала ливадског сена и 490 
комада бала детелине луцерке. Ковачевац. 

011/8213-234, 064//276-48-13 

ПРОДАЈЕМ ракију од шљиве, јабуке, кајсије, 
лозе и комову. 060/16-25-807 

ПРОДАЈЕМ пресу за балирање масе, коса-
чицу бочну, сетво спремч, корпу за трактор 
Белорус. 064/903-01-14, 034/534-529 

ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено и и до-
маћу ракију од шљиве, и комову. 

064/263-0348 

ПРОДАЈЕМ моторне тримере за кошење тра-
ве. 064/484-52-04 

ПРОДАЈЕМ врло повољно машину за 
пеглање, Роломатик, марке ЕИДА П75.5. 

064/91-38-105 

ПРОДАЈЕМ магацинске ваге, 500 кг 300€, 
300 кг. 200€, фризерску хаубу, стојећа, 100 € 
прибор и вик-лери гратис, 3 ком боце за СО2 
(угљен-диоксид) 200€.  064/153-33-85 

КУПОН бр. 454 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 50 дин. 
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